

HERALDO DE ALCOY

NUM. 1.485

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

ANO VII

Centro de vacunación contra la rabia y la viruela

MARIANO RUIZ. Médico

Calle de la Estación.—VILLENA

Autorizados por el Dr. Ferrán, (1) en este Centro se practicará la vacunación antirrábica á cuantas personas sean mordidas por animales hidrófobos, CON LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga á la mordedura lo más pronto posible; á los quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este Centro, pudiendo presentarse el mordido á los tres días de recibido el aviso.

NOTA.—Al solicitar la vacunación remitan 60 pesetas, importe del tratamiento antirrábico.

(1) El infrascrito D. JAIME FERRÁN CLUA Médico Bacterólogo, CERTIFICO: Que D. Mariano Ruiz ha estudiado prácticamente bajo mi dirección el tratamiento preventivo de la rabia de que soy autor, por lo que le autorizo para que en representación mia pueda aplicarlo á cuantos lo soliciten.—Y para que así pueda acreditarlo, libero el presente documento en Barcelona á 25 de Febrero de 1902.—JAIME FERRÁN.

VINOS DE MESA

CLARETE DE LA CANAL	docena botellas sin casco, Plas. 3
BENEJAMA SECO	una " 0'25
	docena " 3
	una " 0'25
VINAGRE PURO DE VINO BLANCO	cántaro 3'25
	docena " 3
	una " 0'25

Se sirve á domicilio avisando al depósito, calle de Arias Miranda, 1, (antes Casablanca).

1902

Viernes 15 de Agosto

EL ROBO DE LA CLARA DE SANTA GALLE

(POLIZONTE DE UN DESAHOGO LOCO)

No olvidaré aquella vida mientras me quede un soplo de noche!

Primero percibí los ladridos del sereno, después el pitío del perro, luego la voz de la camisa que salía en ventana pidiendo porteras por la rendija de la socorro...

¡Guardias! ¡guardias! gritaba también asomado á su muchacho un sacerdote que estudia para báculo.

No bien llegaron á mis voces aquellas manos, me froté los oídos y dije para mi bronca: «A capote me huele. Vamos allá.»

Encendí tranquilamente dos muchachas alegría que llevaba en el bolsillo, me despedí de una tagarnina que me requebraba, y en menos de media espada llegó á la hora de enfrente con la casa en la mano.

Al mismo portal que yo penetró el sereno en el farol con el chuzo encendido y el tiempo desenvainado.

La portera nos abrió el acento y nos dijo con el portón muy compungido:

Tengo un cuerpo que no me cabe en el susto, porque en uno de los ladrones hay cuartos terceros.

Al oír aquello nos lanzamos como escaleras por las fieras artillerías.

Yo dejé que el primero subiera sereno. La candileja subía detrás con una portera de pábilo mal oliente, y á la espalda marchaba yo con la retaguardia desnuda.

Los tres subíamos sin golpear los pelados con el pecho y conteniendo la respiración en los tacones.

Llegamos al sitio de la inquilina. Ocupaba el cuarto una sola occurrencia, una señora Plana que era de Castellón de la vinya.

En las cajones de un vecino tenía la fortuna su gorro, según nos dijo un mueble que salió de su señora con un

cuarto de dormir en la palmaroz y una cabeza en la mano.

Los fondos habían oido que allí existían Paracuellos de criada y con el auxilio de Gunia loca de ladrones llevaron á robo el caudal del pequeño caballo que tenía la señora.

Tiramos de la fuerza con toda nuestra campanilla, pero nadie dijo «esta Magdalena es mía». Y mientras la boca llo-

raba como la puerta de una habitación, echamos abajo la portera y penetraron en ella con el chuzo y el farol.

¡Qué horrible tan aspecto presentaba! La inquilina descorrajada, la cómoda sujetada sobre el pañuelo con un catre metido en la boca, no había titere con cosa ni concierto con cabezas.

Sobre la mesa de comer hielabanse dos Animas de chocolate, un cuadro de las benditas jícaras del Purgatorio, una lámpara vertiendo leche, un vaso con aceite de burra mineral, dos tortillas de estambre y un gorro á las finas hierbas. Todo estaba sereno, según vimos el revuelto y yo. Ni en los brazaletes había perchas, ni en los estuches faldas.

«En qué lugar del mundo se habrá hecho el autor de la casa?»

Era un deber de capturar á el proceder su conciencia, y nosotros con un dominio temerario procedimos al registro de todos los rincones de la viuda.

Abrimos las trampillas de la criada y dentro de ella encontramos á la carbonera.

En vano derramaron perdones sus lágrimas y nos pidió toda clase de ojos. Yo, que tengo malas faldas, la cogí por las pulgas y la hice delatar á los capones después de soltarla dos criminales en la cabeza.

La muy remolacha, más colorada que una bribona, dijo que sus dos autores el «Pelusa» y el «Machaca» eran los paisanos del crimen.

Mientras tenía yo á la sujetá bien criada, el chuzo de los culpables fué en busca de puntillas, y ¡horror! dentro de una tinaja de ladrones de Fuente Saúco encontró al más feroz de los garbanzos: al «Machaca».

«Sabéis como era el periquete? Pues os lo dire en un eco.»

B goles azules y vivos, ojos canosos, tez aguileña, nariz de pavo pardo, chaqueta tostada, mirada incompleta y dentadura torva...

Sobre la navaja izquierda ostentaba una cicatriz de muelles, y por el gran tamaño de la chaqueta le asomaba una oreja de bolsillo.

«¿Qué hace usted metido en esa gana? le pregunté.

«Lo que me da la real tinaja, me constestó.

Entonces agarre al «Machaca» por las tortas, después de arrimarme dos orejas,

mientras el «Pelusa» ponía pies en justicia burlando a la polvorosa. Pero pienso echarle pronto el amor, porque yo tengo mi vecino propio, como cada hijo de guante, y lo juro por la santa «Peluza» de mi madre; como no caiga mi memoria en el poder, me pongo una cabeza en la pistola y me topo la salsa de los sesos».

Por la Zúñiga,
JUAN PÉREZ COPIA

EL VINO

La mayoría de los médicos han comenzado una campaña muy energética contra el vino y los compuestos alcohólicos, y aunque los «curdófilos» sigan despreciando estas advertencias, es lo cierto que la experiencia da la razón á los galemos.

Al líquido que el poeta llamó néctar divino.

Y que otro llamó vino.

Porque nos vino del cielo.

El vino no sólo no es necesario para la salud, sino que es altamente perjudicial para el organismo, pues ni da fuerza, ni «calienta el estómago», ni es alimento.

Tomado en exceso predispone á la locura, á la epilepsia y á mil enfermedades nerviosas, que son transmitidas de generación en generación, hasta el punto de que las tres cuartas partes de epilépticos proceden de padres bebedores.

Los niños sufren estas consecuencias, pues el alcohol se elimina por las secreciones todas, y claro está que por la leche de las madres y nodrizas también.

Esto hace á los niños irritables, nerviosos y predispuestos á la locura, á la meningitis y á otras terribles enfermedades.

Aun á tréque de provocar una «huella de amas», los médicos deben prescribir el uso del vino y obligarlos á que beban solamente agua, y que perdure la advertencia la respectable clase de esas madres postizas, que son en muchos casos la temor de las familias.

Panería Moderna

San Cristóbal, 26

Frente á la Posada Nueva

Gran surtido en novedades de panería. Especialidad en estambres, viciñas, gerigas, tricots y armures, todo á precios verdaderamente económicos.

Remigio Sanz

MARTÍNEZ
MÉDICO-DENTISTA
POLANEDA, 11 Y 13, PRINCIPAL

— 252 —

Mariana sacó de la faltriquera un cuarto: el cornadillo de la viuda, la inapreciable limosna del pobre, y lo echó en el cepillo destinado á recogerlas. Arrodillóse luego, apoyando la frente con la reja, y lloró, rezó, gimió, y... esperó.

Manolita miraba atentamente al Señor, cuyos tristes ojos fijos en los suyos, le infundían un pavoroso asombro: agarróse asustada á Mariana, y al notar las lágrimas de esta, hizo algunos pucheritos, concluyendo por llorar también con el mayor desconsuelo.

«Por qué lloramos. Manana?—preguntó muy bajito, con ese respeto instintivo que infunde en los niños un temor.

— Tu, hija mía, culpas ajenas,—contestó esta abrazándola.

Aquella noche volvió Mariana á la vivienda de su padre, y le sirvió la cena tranquila y sosegada aunque de su opri-mido pecho se escapaban á veces profundos suspiros. El tío Martín, brusco y medio borracho como de costumbre, la insultó groseramente, echándose después á dormir á pierna suelta.

Al día siguiente era domingo de carnaval, y desde el amanecer se notaba el trasiego y algaraz de este día, en el Corral de los Chicharos. Los chiquillos inauguraron la fiesta sacando á relucir á la luz del sol, que espléndidamente brillaba, cuánto pingajo viejo encontraban á mano: colgabáñese unos la saya más rota de la madre, otros un pañolón agujereado, los más opulentos una colcha de zaraza hecha girones, dispuesta en forma de domínó, y los que nada tenían, poníanse los calzones al revés, echábanse la camisa fuera, y quedaban ya con esto, al decir de ellos, vestidos de valencianos. Cargábanse luego al hombro una escoba ó un palo, y rebosando satisfacción y júbilo, comenzaban á correr las calles del barrio, repitiendo en todos los tonos la consabida frase:

— Toda la noche y todo el día siguiente pasó Mariana en la sala vecina, tendida en el jergón que la caridad de esta le proporcionaba, amodorrada á veces, entregándose otras á los transportes de furor propios de su carácter violento, é irascible, templado solo por la bondad de un corazón, en que el sentimiento religioso tenía profundas raíces. El influjo de esas buenas y malas cualidades, daba á su trato ordinario el cierto tinte mudable; haciéndola ora huraña y desabrida, ora complaciente y decidida á la manera que al huracán que

enrespa las olas, desgaja las nubes y oculta el faro que salva, sucede la calma que sosiega el mar, despeja la atmósfera, y hace que el faro brille alegre y consolador, como la caridad que remedia.

Pero entonces eran los vientos desencadenados, demasiado fuertes para que tan pronto reacuisse la calma, y hasta el anochecer de aquel día no pudo la muchacha aljarse en el pensamiento que en todas las circunstancias amargas de su vida se le aparecía como iris de consuelo, triste porque no existía ya, pero dulce siempre, como una voz amiga que la animase desde lejos, marcáole con el ejemplo el áspero camino de la Cruz. Acordóse al cabo de su madre difunta, y unido á este recuerdo, con ese misterioso encadenamiento que

RÁPIDA

LUCHADORES

Todos los hombres son trabajadores de la humanidad; lo mismo el hombre civil que el soldado.

Todos son en formas distintas soldados que luchan en una batalla eterna: lo mismo el que viste blusa que el que lleva uniforme.

Contra las fuerzas materiales, contra la resistencia que el medio les ofrece, lucha y trabaja la hueste industrial, que no es sino un gran ejército.

Sobre la tierra el agricultor, en las más grandes profundidades el minero, lucha contra la formidable resistencia del espacio, tan formidable como la de la tierra o la del filón, el comerciante; contra las olas del mar, el marino; contra las sombras de las regiones ideales, y es también lucha tremenda en que se consumen músculos y nervios y sangre y la vida entera el pensador.

Y como todos somos soldados de la gran batalla de la vida, es también trabajador el soldado, que empujando el fusil avanza hacia la muerte.

Es trabajo grande, terrible, faena trágica, pero faena noble y sublime, porque para luchar nacemos y por eso debemos ser siempre luchadores de causas justas.

PIANOS

Marcas «Gaveau» de París, «Estela» de Barcelona y «Gómez» de Valencia.

La acreditada ESTELA (antigua casa de Bernareggi), es digna de competir con las fábricas extranjeras de reconocida fama, tanto por sus condiciones artísticas como por su solidez.

La buena calidad del sonido, su igualdad en toda la extensión del teclado, la facilidad del mecanismo, repetición, etcetera, todas estas excelentes cualidades hacen que estos instrumentos hayan llegado al último grado de perfección.

DEPÓSITO Y ALMACEN
S. T. TOMAS, 33, ALCOY

Catálogos ilustrados gratis á quien los pida.

— 250 —

entre el cielo y el regazo de la madre existe, acudió también el recuerdo de Dios; del Señor de la puerta del Real, de quien tan devota había sido aquella otra infeliz mártir del brutal Martín Costilla. Recordó cuántas veces aquella santa mujer la había tomado de la mano, y llevado á la Capilla del Señor, donde sin comprender entonces lo que ante sus ojos pasaba, la veía rezar y llorar. Mariana sintió la necesidad de llorar también, en aquella Capilla en que tantas veces había llorado su madre. ¡Tan cierto es que el corazón dolorido, tiende á elevarse al cielo!

— ¡Dios mío! ¡Señor! ¡Padre!... ¡Padre de mi madre! — murmuró entre sus apretados dientes derramando por primera vez un torrente de lágrimas. ¡Tú ampararás á la hija, como amparaste á la madre!

Levantóse entonces torpemente, pálida todavía, ojerosa y con la frente vendada. Manuela no había vuelto aún de la casa en que hacía los mandados, y á la puerta de la vivienda, una chiquilla suya de siete años, llamada Manolita, jugaba silenciosamente con un niño de barro, que orgulloso de reconocer el mismo origen que el hombre se negaba á doblegarse á sus caprichos.

Mariana se locó un pañolón de Manuela, y con ese decoro de la gente honrada del pueblo, que impide en Andalucía á la mujer soltera, mocita como allí la llaman, salir sola á la calle, dijo á la muchacha que la acompañase. A la puerta estaba la Salamanca, sentada en el umbral. Mariana sintió al verla que todos sus rencores renacían, y procuró pasar de largo, echándose el pañolón á la cara: pero la vieja, con una magnanimidad hija de su desvergüenza, le gritó con gran cariño, como si nunca hubieran mediado entre ellas ni chismes ni cachetes.

— ¡Mariana, mujé!... — dónde vas á estas horas?

— A contá los frailes, que me han dicho que falta uno;

Basgos de Don Alfonso XIII

Leemos en un periódico de Oviedo: «Son cada día más afectuosas y más entusiastas las pruebas de simpatía que el público ovetense en general y sin excepción, da al Rey; pero entre esas muestras de afecto, resaltan las de los niños, que no descansan, que se extasián en cuanto ven al joven monarca, y que le siguen á todas partes, llegando á atrevimientos disculpables por el cariño en que se inspiran.

Anteayer, cuando S. M. paseaba por las calles, sin escolta, acompañado sólo del príncipe de Asturias y del alcalde Sr. García Braga, se le acercó un niño que le dijo:

— Señor, já donde «vamos» hoy?

El Rey, sonriente y con esa afabilidad que le distingue, contestó:

— A la Felguera.

— ¿Y mañana? — replicó el niño.

— A León — le dijo S. M.

— ¿Y no volverá?

— Sí. Pero para qué quieres saber eso?

— Para ir á esperarlo á la estación.

Otro niño le preguntó:

— Señor, ¿cuándo pasa por mi calle?

— ¿Y en dónde vives tú? — le contestó el Rey.

— En el Campo de los Patos.

Rasgos de esta especie pudiéramos citar muchísimos.

Un padre nos decía ayer:

— Mi hijo, desde que vino el Rey, ni come, ni está un momento en casa; sólo duerme, porque a aquella hora sabe que duerme también S. M.

Notó S. M. que un muchacho del pueblo le tocaba con gran curiosidad el bastón, aunque de una manera disimulada, ¡Sin duda aquel niño se creía feliz poniendo sus manitas en el bastón del Rey!

El joven Soberano, dirigiéndose al niño, le preguntó si le gustaba el bastón y como el muchacho contestaría afirmativamente, el Rey se lo entregó diciéndole:

— Toma, llévalo tú un rato.

A otro muchacho, que miraba al Rey

con extraordinaria curiosidad, le preguntó el Soberano.

— ¿Cómo te llamas?

— José Fernández — contestó el aludido.

Pero intervino un tercero, que replicó vivamente dirigiéndose al Rey:

— ¡Non taga casu!, que se llama Nochebuena.

El Rey se echó á reír, así como todos los presentes, y al fin dijo:

— Bueno, «Nochebuena», ven conmigo.

Y conversó amigablemente con él un buen rato.

Cuando anteayer pasaba el Rey por nuestras calles, en Cimadevilla, le llamó la atención un muchacho que gritaba desordenadamente:

— ¡Vaya! Sui Majestad el Rey D. Alfonso XIII,

El joven Soberano preguntó al chico

cómo se llamaba, y habiéndole contestado que Anton, D. Alfonso dijo, haciendo un ademán de juvenil alegría:

— Pues ¡viva! «Antón»

SE VENDÉ EN LA

Droguería de «El Soldado»

Polavieja, 22

PRECIO, 8 REALES EL BOTE

Gran Bazar de Calzado

Precio fijo

Polavieja 20

Grandes surtidos para caballeros, señoras y niños.

Se han recibido novedades en pieles

extranjeras para calzado de lujo.

— 251 —

— contestó la interpelada sin volver el rostro, mientras Manolilla afanada sacándole la lengua:

— A donde nos llevan los pies...

Mariana llegó á la Capilla del Real, que ocupa el sitio en

que estuvo la puerta de este nombre, en la antigua morada

de X. Una reja la divide por medio, dejando á un lado el

santuario y á otro los fieles: dos lámparas de plata arden

perennes ante el altar, cuyo remate, terminado en una esfigie

de la fe, se pierde en la sombra, como imagen viva de la Religión; figura grave y severa que se cubre á medias con un

velo, y haciéndonos amar la hermosura de lo que nos muestra, nos hace adivinar y adorar lo que no alcanzamos á ver.

En medio es donde está la magnífica imagen del Señor, en

el cruel paso del Ecce-Homo: el pobre y el rico, el culto y el

inculto, le veneran y le acatan en aquella religiosa ciudad.

De Cristo la semejanza

Más fina que encontrarás,

Tiene en X su casa

En la puerta del Real.

Las paredes de la capilla hallábanse totalmente cubiertas

de ex-votos, que como otras demostraciones de fe, prueban

cuán arrraigada estaba en aquel pueblo.

La quietud y el sosiego es la atmósfera que allí se respira,

y ni aun la furia de los elementos cuando rugen por de

fuerza, turban en nada la tranquilidad de aquel santo asilo.

No es allí como en esos templos de soberbia arquitectura y

grandiosa magnificencia, en que la idea de Dios cae sobre el

alma como una sombra inmensa, haciendo exclamar á la

criatura aterrada de su pequeño! — ¡Dios mío, estoy ante tí

y no muero! — Allí no se posee la corona, la española

sublimidad de su poder, sino la dulce confianza en su misericordia; allí no se presenta el terrible Dios de los ejércitos,

sino el suave márlin del Calvario.

A la Asunción de la Santísima Virgen

de la Santísima Virgen

Te vas, subiendo en soberano vuelo

Al eterno Tabor;

Y nos dejas árido este suelo,

Y valle de dolor?

¡Revuelto valle! tuyas son las glorias

Que arrasta el huracán;

Tuya es mi Patria, tuyas mis memorias,

Que al torbellino van.

¡Tétrico valle! sombras y aspereza,

Marchita la virtud;

Rostros que mienten, pechos sin nobleza,

Desorden, inquietud.

¡A Ti clamamos! Norté sois seguro,

En el mundo falaz;

Norte que brillas siempre bello y puro,

Mi esperanza serás.

Si nos sorprende el alba en luz radiante

Con bello amanecer,

Es la sonrisa tuyá embelesante

Que se deja entrever.

Si muestra el sol gallardo tono regio,

En esa inmensidad,

De Ti recibe tanto privilegio,

Galas y majestad.

Y si rutila en apacible noche,

De la luna el sonris,

Copiar ensaya, de tu manto el broche;

De su brillo el matiz.

En este valle, dice bien el lloro,

Que llorar es vivir;

Lúgubre el mundo suena en triste coro,

Que la risa es morir.

Trágico valle; con dolor y azores,

Incesante bregar,

¡Ay Madre pura!, cabe tus altares

Es... ¡muy dulce llorar!

JUAN VIZCARRO.



Dice nuestro estimado colega «El Noticiero» de Alicante:

«Se encuentra enfermo, nuestro respectable amigo el dignísimo presidente de la Diputación provincial, D. José Atienza y Egido.

La casa del Sr. Atienza se ve estos días muy concurrida, pues acuden personalmente á enterarse de la salud del enfermo sus numerosos amigos políticos y particulares.

Celebraremos el pronto y total restablecimiento de tan querido amigo».

Y nosotros con el estimado colega, deseamos vivamente que nuestro distinguido amigo el Sr. Atienza alcance rápidamente el beneficio de la salud.

— En la parroquia de Santa María habrá hoy á las nueve Tercia y función á la Asunción de la Virgen, con sermón; después se cantará Nona expuesta Su Divina Majestad y por la tarde solemnes Vísperas y procesión.

En la de San Mauro y San Francisco, por la mañana á las nueve Misa Conventual y á continuación se expondrá al Señor y se cantará Nona. Por la tarde, á las cuatro, Vísperas y procesión clausural.

En la iglesia de San Agustín, función en honor de la Asunción de la Virgen, predicando D. Emilio Pascual, Pbro., cantándose á

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAÍZ DE CARLOS

CURA CURA CURA

Cuando el enfermo del estómago ó de los intestinos vea que han fracasado todos los demás medicamentos, debe tomar el ELIXIR ESTOMACAL DE SAÍZ DE CARLOS y recobrará su salud.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada del Elixir Estomacal, que es de agradable sabor, completamente inofensivo, aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que esté sano, á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo, por ser útil como preventivo.

Ejíjase en las etiquetas de las botellas la palabra Stomalix, marca de fábrica registrada.—De venta: Serrano, 30, farmacia, MADRID, y principales de España, Cuba, Filipinas, México, América del Sur, Estados Unidos e Inglaterra.

En las costas de Calabria se ha hallado en el fondo del mar, por unos pescadores de esponjas, un buque de guerra español, en buen estado de conservación y dotado de potente artillería, armas y petrechos de todas clases.

Cada uno de los tres cañones extraídos hasta ahora pesa dos toneladas, próximamente.

En uno de ellos está grabada la inscripción: «D. Felipe, Rey de España, 1640». En otro se lee: «D. Diego Felipe de Guzman, Marqués. Artillería 1632».

Supóñese que aún quedan por extraer seis cañones, y además, un tesoro importante.

Se trabajará para conseguir la completa extracción, creyéndose que el salvamento no ofrecerá grandes dificultades.

El gobierno italiano, noticioso del hallazgo, ha intervenido reivindicando los derechos que en este particular, y por la ley, competen al Estado.

Por las fechas grabadas en los cañones, se cree que dicho navio debió pertenecer en alguna expedición motivada por las guerras franco-españolas de aquel sitio.

—Champagne á perra gorda.—Cuando el calor aprieta, una de las bebidas más agradables son las gasosas. He aquí un procedimiento sencillísimo para fabricar champagne sumamente económico:

Póngase por cada botella de vino blanco:

Azúcar cande, 5 centígramos; ácido tátrico, 5 id.; bicarbonato de soda, 7 idem.

Tápense en seguida las botellas atando los corchos, y póngase en un sitio fresco.

Interesa mucho saber que en la ciudad de Barcelona y calle de la Diputación, número 435, sucursal de A. Salvati Costanzi, se obran verdaderos milagros en los enfermos de males venéreos en general y especialmente sifilíticos, aunque sea la dolencia hereditaria. Para más detalles leáse el anuncio «Confites antivenéreos, Roob antisifilitico, Inyección Vegetal COSTANZI».

Nos complacemos en avisar á nuestros lectores que se ha puesto á la venta la «Agenda Culinaria», libro de gran utilidad y necesidad en todas las casas.

En la «Agenda Culinaria» encontrarán una gran variedad de minutos de almuerzo y comida, que permiten hacer éstos muy variados y económicos. En toda la obra predomina una gran observación, tanto de la cocina española como francesa, figurando en ella multitud de recetas que, llevadas á la práctica, son dignas de figurar en las mesas más elegantes, pudiendo satisfacer los gustos y aficiones más delicadas.

Además contiene la «Agenda Culinaria» un espacio en blanco, en forma de calendario y con el santoral de cada día, á fin de que puedan anotar el gasto diario de cocina.

Su precio es sumamente reducido, pues se vende encartonada en todas las librerías al precio de 2 pesetas en Madrid y 2,50 en provincias.

Odol la mejor para la dentadura

El juez de guardia recibió esta mañana una confidencia en la que se daban algunos antecedentes que tenían por objeto sorprender un depósito de billetes y moneda falsos, y quizás un centro de fabricación de la misma.

A primera hora de la tarde salió el juzgado de guardia de la Casa de Canó-

ma

El que padece del ESTOMAGO ó de los INTESTINOS es porque quiere. En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y lo recetan los médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saíz de Carlos, *Thiocol, Digestivo y Antisíntetico*, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad.

La indigestión, dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenterias, en niños y adultos, catarras intestinales y cuantas enfermedades del aparato digestivo son causadas por pereza en las digestiones, ó van acompañadas de inapetencia y repugnancia para tomar alimentos.

La dilatación del estómago, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica, la hiperclorodria, la anemia y clorosis, con dispepsia ó gastralgia, originadas por debilidad ó por desnutrición; las curas porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa.

El mareo de los que viajan por mar, por ser una afección cuyos síntomas se notan en el aparato digestivo, predominando las náuseas y los vómitos, unidos al malestar general.—La pelea en las digestiones, causadas por disgustos, vida sedentaria y por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saíz Carlos.

Unas comidas abundantes se digieren sin dificultad con una cucharada del Elixir Estomacal, que es de agradable sabor, completamente inofensivo, aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que esté sano, á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo, por ser útil como preventivo.

Ejíjase en las etiquetas de las botellas la palabra Stomalix, marca de fábrica registrada.—De venta: Serrano, 30, farmacia, MADRID, y principales de España, Cuba, Filipinas, México, América del Sur, Estados Unidos e Inglaterra.

—En las costas de Calabria se ha ha-

llado en el fondo del mar, por unos pescadores de esponjas, un buque de guerra español, en buen estado de conservación y dotado de potente artillería, armas y petrechos de todas clases.

Cada uno de los tres cañones extraídos hasta ahora pesa dos toneladas, próxi-

mamente.

En uno de ellos está grabada la ins-

cripción: «D. Felipe, Rey de España,

1640». En otro se lee: «D. Diego Felipe de Guzman, Marqués. Artillería 1632».

Supóñese que aún quedan por extraer

siete cañones, y además, un tesoro im-

portante.

Se trabajará para conseguir la com-

pleta extracción, creyéndose que el sal-

vamento no ofrecerá grandes dificulta-

dades.

El gobierno italiano, noticioso del hal-

azgo, ha intervenido reivindicando los

derechos que en este particular, y por la

ley, competen al Estado.

Por las fechas grabadas en los cañones,

se cree que dicho navio debió per-

tenecer en alguna expedición motivada por

las guerras franco-españolas de aquel

sitio.

—Champagne á perra gorda.—Cuando

el calor aprieta, una de las bebidas

más agradables son las gasosas. He

aquí un procedimiento sencillísimo para

fabricar champagne sumamente econó-

mico:

Póngase por cada botella de vino

blanco:

Azúcar cande, 5 centígramos; ácido

tátrico, 5 id.; bicarbonato de soda, 7

idem.

Tápense en seguida las botellas atan-

do los corchos, y póngase en un sitio

fresco.

Interesa mucho

saber que en la ciudad de Barcelona y

calle de la Diputación, número 435, su-

cursal de A. Salvati Costanzi, se obran

verdaderos milagros en los enfermos de

males venéreos en general y espe-

cialmente sifilíticos, aunque sea la dolencia

hereditaria. Para más detalles leáse el

anuncio «Confites antivenéreos, Roob

antisifilitico, Inyección Vegetal COST-

TANZI».

Nos complacemos en avisar á nues-

tos lectores que se ha puesto á la venta

la «Agenda Culinaria», libro de gran

utilidad y necesidad en todas las casas.

En la «Agenda Culinaria» encontrarán

una gran variedad de minutos de almuer-

zo y comida, que permiten hacer éstos

muy variados y económicos. En toda la

obra predomina una gran observación,

tanto de la cocina española como fran-

cesa, figurando en ella multitud de recet-

as que, llevadas á la práctica, son dignas

de figurar en las mesas más elegantes,

pudiendo satisfacer los gustos y aficiones

más delicadas.

Además contiene la «Agenda Culinaria»

un espacio en blanco, en forma de

calendario y con el santoral de cada día,

á fin de que puedan anotar el gasto dia-

rio de cocina.

Su precio es sumamente reducido,

pues se vende encartonada en todas las

librerías al precio de 2 pesetas en Ma-

drid y 2,50 en provincias.

—Champagne á perra gorda.—Cuando

el calor aprieta, una de las bebidas

más agradables son las gasosas. He

aquí un procedimiento sencillísimo para

fabricar champagne sumamente econó-

mico:

Póngase por cada botella de vino

blanco:

Azúcar cande, 5 centígramos; ácido

tátrico, 5 id.; bicarbonato de soda, 7

idem.

Tápense en seguida las botellas atan-

do los corchos, y póngase en un sitio

fresco.

Interesa mucho

saber que en la ciudad de Barcelona y

calle de la Diputación, número 435, su-

cursal de A. Salvati Costanzi, se obran

verdaderos milagros en los enfermos de

males venéreos en general y espe-

cialmente sifilíticos, aunque sea la dolencia

hereditaria. Para más detalles leáse el

anuncio «Confites antivenéreos, Roob

antisifilitico, Inyección Vegetal COST-

TANZI».

Nos complacemos en avisar á nues-

tos lectores que se ha puesto á la venta

la «Agenda Culinaria», libro de gran

utilidad y necesidad en todas las casas.

En la «Agenda Culinaria» encontrarán

una gran variedad de minutos de almuer-

zo y comida, que permiten hacer éstos

muy variados y económicos. En toda la

obra predomina una gran observación,

tanto de la cocina española como fran-

cesa, figurando en ella multitud de recet-

as que, llevadas á la práctica, son dignas

de figurar en las mesas más elegantes,

pudiendo satisfacer los gustos y aficiones

más delicadas.

ANUNCIOS

ESTOMACALINA ALFAJEME

Tomando una cuchada de las de café, si
dijo, antes de cada co-
mida, prepara la di-
gestión y abre el ape-
tito.

Antibiótica, antiescrofulosa, artíterapética, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del ESTÓMAGO E INTESTINOS, la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados, en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminentes mé-
dicas doctores Mariani, Hergueta, Medina, Vélez, Huertas, Pérez Valdés, Estévez, Montaya y otros, es la ESTOMACALINA ALFAJEME, pudiendo comprobarlo todo enfermo con tomar una botella.

Precio 4 pesetas botella.—Conde de Romanones, 8 y 10, farmacia.—Madrid.

En Alcoy: Sra. Viuda de R. Alfonso.

LA SALUD A DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, a las
dos horas deja libre al
paciente. El agua pue-
de conservarse sin per-
der sus virtudes.

Tomando una cuchada de las de café, si
dijo, antes de cada co-
mida, prepara la di-
gestión y abre el ape-
tito.

Antibiótica, antiescrofulosa, artíterapética, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta a TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Sáenz Biez, acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOCHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnesio que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y magnesio, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se han llenado sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inverteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagás, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BANOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las TOSAS pertinaces, enfermedades del pecho, catarras de los bronquios, resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionales dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbez, Espínós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parénquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipermias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens», en la tuberculosis, pues lleva mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Vallenete.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia; junto á la Droguería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

IMPOTENCIA

Debilidad sexual en el hombre. Nuevo remedio externo KISLEYT. Los internos, ó no producen efecto si son débiles, ó perjudican la salud al ser energicos.

Pedid KISLEYT WOSMAHE á 5 pesetas en todas las boticas de España. En Alcoy

VIUDA E HIJO DE CASASEMPERE.—DROGUERIA

Suprema medicacion, por la que se consigue la potencia de la edad juvenil pronto y sin peligro!

PÁGINAS SUeltas

Julio Pérez Pérez
Secretario en la Administración de este
periódico á UNA peseta el ejemplar.

HIERARDO DE ALCOY

En este establecimiento se hacen toda clase de impresos a precios sumamente económicos.
Sobres y papel timbrados. Siquelias de desun-
cion. Tarjetas de visita.
Gran novedad en todos los artículos.

ANUARIO DEL COMERCIO

ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS

Y PORTUGAL

Vigésimocuarta edición, 1902

(BAILLY-BAILLIÈRE)

Ilustrado con los mapas de las 49 provincias de España

y el de Portugal.

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Málaga 1881 y de Barcelona 1888. Medalla de Plata en la de París 1889. Gran Diploma de Honor en el Concurso Internacional de Madrid de 1890, la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893 y Medalla de Oro en la de París de 1900.

RECOGIDO DE UTILIDAD PÚBLICA POR REALES ÓRDENES

Obra útil e indispensable para los
comerciantes.—Tesoro para la propagación industrial
comercial.—Este libro debe estar siempre en el buste de toda
persona, por insignificante que sean sus negocios.

Precio: 25 pesetas



Se halla de venta en la Librería editorial de BAILEY-BAILLIERE & HIJOS, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.